

## 区领导调研社会事业条线重点项目

本报讯 10月15日,区委常委、宣传部部长卫爱军带队调研社会事业条线重点项目。区领导一行先后察看三院异地新建项目、实验中小学常新路分校项目、盐垦中学项目、妇幼保健院新建项目等建设现场,了解工程开展进度及项目建设过程中存在的困难和问题,并研究探讨解决问题的具体办法和措施。

区领导要求,相关责任单位、施工单位要进一步树立为民意识、责任

意识,统筹资源,集中力量,加快推进项目建设,相关板块和部门要加大支持力度,积极解决项目推进中的重点难点问题,要进一步增强时效意识,突出问题导向,严格按照时间节点要求,压实工作责任,倒排工程工期。要进一步强化质量意识,严格质量控制,加强工程监管,落实监理制度,在保质量、保安全的前提下,确保项目如期建成,最大限度地发挥社会事业类项目效益。(杨琳)

## 区红十字会举办“博爱助学”捐赠活动

本报讯 10月15日,区红十字会在大丰高级中学举办“博爱助学”捐赠活动。区委常委、宣传部部长卫爱军参加。

本次活动以“奉献一片爱心传递爱的种子”为主题,由三峡集团上海勘测设计研究院向我区在校贫困高中(职高)学生进行捐助。

区领导指出,教育是最大的民生工程,我区坚持将贫困家庭子女接受良好教育作为补齐教育工作短板的重要抓手,切实改善办学条件,不断提高教育服务水平。希望受资助的同学倍

加珍惜学习机会,自强不息,以优异成绩回报社会的关心和爱护。教育部门和学校要尽职尽责,多关心贫困学生,同时进一步提高教育教学质量,为国家和社会培养更多优秀人才。区红十字会将继续大力实施“博爱助学”工程,通过示范带动,激励更多的单位和个人为红十字会博爱工程贡献力量。并希望三峡上海院一如既往关心、支持大丰的教育和经济社会发展,带动更多企业和社会各界人士参与到“博爱助学”活动中来,合力推动大丰教育高质量发展。(宋昱霖)

## 我区规范垃圾中转站渗滤液处置

本报讯 省生态环境专项督查组近日通报我区乡镇垃圾中转站渗滤液长期直排环境污染问题,区委、区政府高度重视,深刻反省,坚决扛起责任,立行立改,积极推进问题整改。

10月13日,督察组通报问题后,我区第一时间召集各相关部门和各镇(区、街道)主要负责人专题研究布置整改措施。会议指出,要把省生态环境专项督查交办问题整改作为当前最重要的任务,诚恳接受,不折不扣整改好突出环境问题,坚定不移走好生态优先的高质量发展道路。会议要求,各责任主体要立即拿出科学有效措施,全力推进垃圾渗滤液规范处置,对环保督察发现的问题,举一反三,立即整改到位。10月14日,经现场核查,各垃圾中转站渗滤液应急管控措施已落实到位。南阳镇、新丰镇、刘庄镇已封堵渗滤液直排口,对排污口及被污染场地、道路、岸坡进行清理。白

(薛思思 宋昱霖)

## 草庙镇商会正式成立

本报讯 日前,草庙镇商会第一次会议在该镇政府会议室召开,30家会员企业法人代表参加会议,选举产生商会第一届理事会和监事会。

近年来,该镇在推进经济社会高质量发展、加速乡村振兴步伐的过程中,大力开展招商引资、全民创业等工作,涌现出江苏苏丰山集团有限公司、都市环保新能源(大丰)有限公司等一批规模骨干企业,也培育出江苏牧王有限公司、江苏道远节能环保

优化营商环境 服务企业发展  
(顾益 李俊宏)

## 三龙镇邀请人大代表参与监督河长制工作

本报讯 日前,三龙镇邀请区人大代表参加镇级河长共同巡河,检查监督该镇河长制工作的落实情况,进一步将河长制工作向纵深推进。

检查组一行在西潮河、护龙河沿线查看了河道治理情况,并重点查看了护龙河水质监测点现场。巡河过程中,人

大代表听取了镇河长办对全镇河长制开展情况汇报,了解到近年来该镇在“两违三乱”整治、畜禽养殖治理、村庄河塘整治、污水管网建设等方面取得的成绩,并就近期水质不稳定情况与各部门负责人交流探讨,对河道日常管护、水质提升等相关工作给予建议。(王志高)

## 西团镇龙窑新型农村社区建设步入快车道

本报讯 今年以来,西团镇围绕龙窑新型农村社区列入2021年度省级示范项目创建目标,积极探索、大胆实践,新型农村社区建设步入快速发展轨道。

设计层次高。该社区由南京长江都市建筑设计院设计,秉承“以水为脉、以绿塑形、以田现景”设计理念,用地100亩,规划180户。规划布局优。项目选址依据上位规划,不占用基本农田且不涉及生态红线。配套设施

全。场地内将新增党群服务中心、卫生室、生活服务中心、居家养老服务、文化活动中心、二类公厕等。结合产业基础、资源优势、区位特点和市场需求发展主导产业,努力实现农民就地就业,使社区居民增收致富。目前,该社区建设已投资3500多万元,85栋住宅楼全部动工兴建,其中二层封顶80栋、盖瓦30栋,内外粉刷20栋。目前工程正紧咬10月底主体工程全部封顶的节点目标,紧锣密鼓地施工中。(陈兆华)

## 改善农民住房条件 促进城乡融合发展

### 新丰镇方强居委会——

# 烈士的革命火种在这里永续

融媒体记者 徐雪



方强烈士纪念馆

方强(1901年—1941年),原名袁文彬,上海市青浦县人。1925年在同济大学读书时领导学生参加“五卅”运动,抗日战争爆发后,袁文彬被安排在中央翻译局工作。1940年冬,袁文彬化名方强来到盐阜地区开辟新的革命根据地。1941年10月,他在一次突围中被捕,后不幸牺牲。

走进位于新丰镇方强居委会的方强烈士纪念馆,一条笔直的道路从南延伸到北,两旁挺拔的树木静穆沉稳,道路尽头,纪念碑上“方强烈士永垂不朽”8个大字刚劲有力,一颗巨大的红色五角星像跳动的鲜红心脏,天气的阴霾仿佛被一扫而空……一切的起点,要从把革命火种带到这片土地的烈士方强说起。

1940年冬,袁文彬接受党组织指派,带领新四军民运工作队来到苏北盐阜这片开辟的新区工作。当时

的苏北盐阜一带,是日、伪、顽、匪错综盘踞的地方,许多群众对我党的抗日主张和方针政策还不了解,不少人对中国共产党和新四军、八路军都心存疑虑。起初,方强吃住在泰和盐垦公司办事处,又穿着军装,群众误以为他跟资本家是一伙的,因此见了就躲,也不肯跟他说真心话。得知群众的顾虑后,方强当机立断,带头脱了军装换上布袍,和农尸一起吃住。农民这才知道他们是贫苦人自己的队伍,开始信任他们,并称他们为“新民(新四军民运队)同志”。

方强的到来,使得原本沉寂的盐东大地活跃起来,像黄海浪潮一样掀起了抗日的怒涛。方强对群众的苦难感同身受,他组织成立农救会、青救会等抗日群众组织,发动贫苦农民进行“二五”减租斗争,并建立人民武装,组织人民打日寇,除汉奸。他广泛宣传党的抗日主张,积极发展党员,建立党组织,盐东地区第一批党员刘亦宏、柏志庚等人,以及泰和、正皆乡、腰港乡等最早党的党支部,就是在这期间发展和建立起来的。

1941年初,方强举办二区民运干部训练班,通过集中学习等方式,在这期间发展和建立起来的。

长袁文彬”。为了表彰和纪念方强烈士,党组织将他生前战斗过的原斗龙区改名为“方强区”。新中国成立以后,又以方强烈士命名“方强公社”和“国营方强农场”。后来,“方强公社”又更名为方强乡、方强镇。2010年8月,方强镇在区划调整中并入新丰镇,再度更名为方强居委会。现在,从当地邮局寄出的信件,邮戳上依然保留“方强”字样。

“加快建设美好家园,完成烈士未尽的心愿,是对他们最好的纪念。”面对记者,方强居委会党总支书记、主任张卫东语气坚定,“千道理,万道理,发展才是硬道理。”记者了解到,近年来,该居委会紧紧围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,以红色教育基地为核心,科学定位、高标准谋划,全力实施乡村振兴战略,做大做强农业产业,致力改善人居环境,积极推动农业产业化、特色化、现代化发展。2020年,该居委会人均收入25000元。

在这里,烈士精神激励大家克服前进道路上的每一个艰难险阻。“我们方强居委会将引导党员干部,传承红色基因,讲好红色故事,以烈士精神为旗帜,永葆红色初心,把为老百姓办实事放在一切工作的首位,全面推动乡村振兴战略走深走实。”张卫东说道。

**传承红色基因 奋进伟大时代**



日前,草堰镇三渣小学组织少先队员代表,来到该镇西渣村《江海导报》旧址,开展“探寻革命遗址,进行爱国教育”活动,宣讲抗战史、党史,并进行“强国有我”集体宣誓,激发学生爱党、爱国、爱社会主义、爱家乡的情怀。

周汉明 摄

## 区爱心素食馆 爱心涌动情暖重阳

本报讯 10月14日,恰逢重阳佳节,区爱心素食馆内爱心涌动:江苏省大洋精锻有限公司组织部分员工来到这里参加义工服务,并捐赠了大米、酱油等物品;爱心人士李勇捐贈2000元;理发师宗亚萍为前来就餐的老人免费理发;五度优蛋糕店送来了面包……众多爱心人士的关怀,让就餐的老人们感受到社会大家庭的温暖。

由区民营企业家出资筹办、区义工联参与的爱心素食馆,开馆4年多来运行良好,每天为100多名社会弱势群体解决午餐问题。在获得社会广泛好评的同时,该馆也得到了有关部门和单位、商会各会员单位及会员企业和社会爱心人士的大力支持,每天报名前来做义工、献爱心的社会各界人士络绎不绝。区民营企业家商会会长殷凤山表示,今后将进一步加大对素食馆的支持力度,加强食品卫生、安全、财务等方面的管理,用实际行动推动素食馆持续健康运行。

(陈晓虎)

## 区教育系统全力推动教育事业高质量发展

区教育局:日前,该局召开全区教育高质量发展誓师大会,认真贯彻落实区委教育高质量发展大会精神,细化分解落实教育高质量发展工作责任。

该局要求全体教育人要以信心撑起目标,凭借“不破楼兰终不还”的决心,冲刺“山登绝顶我为峰”的目标。要以实干诠释担当,在矢志教育事业的追求中实现价值,在高质量发展的道路上奋力前行,在改革创新的探索里登高望远。要以奖惩激发斗志,全力开辟大丰教育事业发展新境界,把大丰教育办成老百姓想要的样子。

(张馨文)

大丰高级中学:日前,该校召开教育高质量发展誓师大会,全力开创高中教育高质量发展新局面。

会上,该校教务员代表、教师代表、学生家长代表分别结合自身实际

进行发言,共同表示将以“让学生享有更高质量的教育”为中心,画出学校与家长和谐合力的最美同心圆。随后,全体教师一齐举起右手,握拳宣誓。铿锵有力的誓词,表达了教育工作者牢记责任和担当,以及投身教育、躬行不辍的信心和决心。该校研究部署了今后一个时期的教育工作任务,明确“争创江苏省高品质示范高中”的全年发展总目标。强调将以扎实的举措和优质的服务保障高质量发展,推动全校上下聚焦教育大局、聚力改革创新,比学赶超,打造教学质量高地。下一步,该校将乘着市委、区委教育高质量发展大会的东风,秉持“育未来之全人”的理念,坚持“为国育才,为党选才”的宗旨,赓续百年初心,践行育人使命,以扎实行动打造高品质示范高中。

(王丹丹 马晓萍)

新丰中学:日前,新丰中学组织3000多名师生参加教育高质量发展誓师大会。

高三年级杨越同学做题为《从教育中获益 做最好之青年》的发言并带领全体同学宣誓。铮铮誓言,既是同学们无悔青春的呐喊,更是时刻激励他们前行的永恒动力。该校教师饱满铿锵的发言说出了全体老师的心声,展现了他们的自信与坚定,集体宣誓环节更是表现了全体老师顽强的斗志和饱满的热情。该校强调,实现教育高质量发展目标关键在于对新课标、新教材、新



10月14日,区人民路小学召开教育高质量发展誓师大会,全体教师集体宣誓,表达对教育事业的庄严承诺。练伟 摄

# 号牌安装一小步,城市文明一大步